První  světová válka – pracovní list

1. Doplň text:
 První světová válka probíhala v letech ………….. - ………………. Záminkou pro rozpoutání války se stalo zavraždění (r)…………………….následníka trůnu (F)……………………(F)…………………d´(E)…………………..a jeho ženy
v (S)…………………………. Důvodem rozpoutání 1. světové války byla snaha (N)………………………. získat nová území na úkor (F)………………..a (A)…………….
Proti sobě stojí dva vojenské bloky :……………………… a ……………………………..
Německo má připraven plán……………………………………….., ale ta se změnila ve válku …………………………………Bojuje se na několika frontách. V Evropě to byla fronta:1…………………………….., 2. ……………………… a 3. ………………………….
Roku 1917 vstupují do války………………
Roku ……………podepisuje Německo kapitulaci. Mírová jednání začínají v roce 1919 ve (V)…………………………………u Paříže. 

2. Německo mělo své válečné plány připraveny před začátkem konfliktu.
Jsou uvedená tvrzení o průběhu války správná?

a) Na počátku bojových operací zaznamenával vojenské úspěchy tábor Centrálních mocností.
b) Francouzi měli připravený plán bleskové války.
c) Na straně Centrálních mocností bojovala po roce 1916 Itálie.
d) Neomezená ponorková válka vyhlášená Německem vedla ke vstupu USA do války.
e) V roce 1918 byl v Brestu Litevském podepsán mír mezi Německem a Ruskem. Rusko získalo rozsáhlá území ve východní Evropě.

3. Jaké vymoženosti tehdejší techniky byly ve válce uplatněny?




4. Popiš bitvu u Zborova (po zhlédnutí videa).

5. Přiřaď k panovníkům státy, ve kterých roku 1914 vládli:
Vilém II.                                               Velká Británie
František Josef I.                                   Rusko
Viktor Emanuel III.                               Německo
Mikuláš II.                                              Itálie
Jiří V.                                                      Rakousko – Uhersko

6. Doplň jména:
americký prezident v době 1. světové války -
orientální tanečnice, nejslavnější špionka všech dob, popravena Francouzi -
následník rakouského trůnu zavražděný v Sarajevu roku 1914 -
atentátník, člen organizace Mladá Bosna, v Sarajevu zastřelil rakouského následníka trůnu i jeho manželku - 
český politik, zásada sebeurčení národů, prezident – 

7. Vylušti přesmyčky, vysvětli:
RAEJASOV - ……………………………………………………………………
GOIELŘIÁN - …………………………………………………………………..
KATUCELAPI - …………………………………………………………………
MAENPAECCI  EŽN - ………………………………………………………….
RTIYEP - ………………………………………………………………………...
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